
MINISTARSVO ZNANOSTI OBRAZOVANJA I ŠPORTA 

AGENCIJA ZA STRUKOVNO OBRAZOVANJE I OBRAZOVANJE ODRASLIH 

MEĐUŽUPANIJSKO NATJECANJE IZ OSNOVA ELEKTROTEHNIKE I MJERENJA U 

ELEKTROTEHNICI 

 

 

ZAPORKA                                        

 

ZADACI ZA TEORIJSKI DIO NATJECANJA 

 

Naputak za natjecatelje: 

1. Raspoloživo vrijeme za rad je 150 minuta 

2. Zadatke rješavati i rješenja upisivati u predviđenu tablicu isključivo kemijskom olovkom. 

    Upisani rezultati moraju proizlaziti iz priloženog postupka izrade,  

    u protivnom učenik za taj dio dobiva 0 bodova 

3. Dopuštena je uporaba kalkulatora 

4. Dopuštena je uporaba  udžbenika odobrenih od Ministarstva znanosti,  

    obrazovanja i športa 

5. Nije dopuštena uporaba zbirki zadataka 

6. Nije dopuštena uporaba mobitela 

7. Pažljivo čitajte zadatke 

8. Ispitno povjerenstvo vrjednovat će svaki način rješavanja zadataka koji  

    u konačnici vodi do točnog rješenja i fizikalno je vjerodostojan. 

 

S R E T N O! 

 

9. ožujka, 2018. 

 

ZADACI 
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UKUPNO 

 

Mogući broj bodova 

 

10 

 

8 

 

7 

 

15 

 

8 

 

7 

 

7 

 

8 

 

70 

 

Ostvareno 

         

Povjerenstvo 

 

Napomena 

 



1. ZADATAK 

 
Odredi jakost struja I4 i I8 i napon UAB koji mjeri idealni voltmetar u strujnom krugu prema 

slici. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

RUK  3  

I4  2  

I8  2  

UAB  3  

UKUPNO BODOVA 10  

 

 

 Potpis ocjenjivača:______________________ 
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2. ZADATAK 

 
Dva realna naponska izvora zadana su vanjskim karakteristikama 1 i 2 prikazanim na slici. 

Koji otpor RT treba priključiti na ove izvore da bi naponi U1 i U2 na stezaljkama izvora bili isti ? 

Koliko iznose unutrašnji otpori izvora R1i i R2i ? 

                                                   

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

U1=U2=U  2  

R1i  2  

R2i  2  

RT  2  

UKUPNO BODOVA 8  

 

 

 Potpis ocjenjivača:______________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. ZADATAK 

 
Raspolažemo sa tri kondenzatora: 

1) C1= 15 F; U1n=60 V   

2) C2=30 F; U2n=20 V  i  

3) C3=60 F; U3n=40 V.   

Navedeni naponi su maksimalno dozvoljeni (nominalni) za pojedini kondenzator. Potrebno je:   

a) sastaviti (nacrtati sa oznakama kondenzatora) takav spoj zadanih kondenzatora da ukupan 

kapacitet bude  35 F.   

b) izračunati maksimalan napon UP koji se može priključiti na dobiveni spoj.  

 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

 

Shema 

Ispravno 

nacrtana el. 

shema 

 

3 

 

 

UP  4 

 

 

UKUPNO BODOVA 7  

 

 

 Potpis ocjenjivača:______________________ 

 

 



4. ZADATAK 

 
U zadanom paralelnom spoju izmjerene su slijedeće veličine: 

I1=6 A, I2= 2,8 A. Izvor daje struju I=8 A uz cosφ=0,8 i napon izvora U=210 /00 V. 

 

Potrebno je: 

a) odrediti faktor snage cosφ1 prve grane, stuju I1 u kompleksnom obliku 

b) odrediti impedanciju Z1 i njezine komponente R1 i X1, te omski otpor R2 

c) nacrtati u mjerilu fazorski dijagram napona i struja te označiti kutove  

   ϕ1i ϕ. 
                

 

 

 

 

 

 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

cosφ1  3  

I1  2  

Z1  1  

R1  1  

X1  1  

R2  1  

S  1  

P  1  

Q  1  

Faz.dijagr.  3  

UKUPNO BODOVA 15  

 

 

 Potpis ocjenjivača:______________________ 
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5. ZADATAK 
 

Dvožilni vod se sastoji od dvije različite žice. Jedna je aluminijska 
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Žice imaju dimenzije: lAl=170 m, SAl=0,5 mm2, lM=5 m, SM=0,25 mm2. Ako se preko tog voda 

priključi trošilo na izvor napona, pri kojoj će temperaturi θ2 na obje žice biti isti pad napona? 

 

 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

 

θ2 

 

 

 

 

8 

 

 

UKUPNO BODOVA 8  

 

 

Potpis ocjenjivača:______________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. ZADATAK 

 
Kolika mora biti struja I kroz zavoje jarma, ako se u zračnom rasporu želi postići indukcija  

B0=0,785T? Rasipanje je zanemarivo. Zadano je: l1=12cm, l2=6cm, l0=1,5mm, µr1=1200, 

µr2=600, N=1000. 

                                                                                 

 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

 

I 

 

 

 

 

7 

 

 

UKUPNO BODOVA 7  

 

 

Potpis ocjenjivača:______________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. ZADATAK 

 
Dva naboja Q1=71,1⋅10-12C  i Q2= -30⋅10-12C nalaze se u zraku na međusobnoj udaljenosti d. 

Odredite iznos rezultantnog električnog polja Euk u točki A ako je a1=4cm, a2=3cm. Nacrtaj u 

mjerilu vektore električnog   polja u točki A. (Dužine a1 i  a2 su međusobno okomite). 

 

 

                                     

 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

Crtež - 3  

Euk  4 

 

 

UKUPNO BODOVA 7  

 

 

 Potpis ocjenjivača:______________________ 
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8. ZADATAK 

 
Serijski su spojeni otpornik R=30Ω, zavojnica induktiviteta L=10mH i kondenzator kapaciteta 

C=20µF. Njima teče struja trenutne vrijednosti i(t)=5√2sin(1000t). Napišite izraze za trenutne 

vrijednosti napona izvora ( )u t i napona na kondenzatoru ( )
C

u t  Nacrtajte vektorski (fazorski) 

dijagram napona i struje.  

 

RJEŠENJA MOGUĆI 

BODOVI 

 

UČINAK VELIČINA REZULTAT 

u(t)  3  

uc(t)  3  

Faz.dijagr. - 2  

UKUPNO BODOVA 8  

 

 

 Potpis ocjenjivača:______________________ 

 

 


